



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
04–06 сентября 2020 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Ученые фиксируют в районе ЧС повсеместное превышение ПДК нефтепродуктов и тяжелых металлов

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Дудинский спортивный комплекс открывает набор в секции
- В Дудинке нарушитель-рецидивист сел за руль пьяным и попал в колонию строгого режима

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Н. Тимофеев попросил отменить 14-дневную изоляцию для приезжающих в город

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Росприроднадзор не исключает новых претензий к Норникелю

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- За сутки ещё 107 человек заразились коронавирусом в Красноярском крае
- Выборы в Красноярском крае 13 сентября 2020: кого выбираем, куда выбираем
- Банк России рассказал о изменении цен в Красноярске за период пандемии

**6. СМИ о России:**

- В России за сутки выявлено 5 195 новых случаев COVID-19
- Путин: интернет-компании России в период пандемии справились с ростом нагрузки
- Предпринимателям из Арктической зоны возместят до 75% затрат на страховые взносы
- Иностранцам разрешили регистрировать мигрантов в своих квартирах
- Счетная палата выявила финансовые нарушения у Казначейства
- Российские больницы потратили 1,6 млрд рублей из бюджета на лекарства с недоказанной эффективностью
- Памфилова предсказывает реформу избирательного закона
- За год в России планируют произвести около 80 млн вакцин от коронавируса

**7. Разное:**

- Время колокольчиков — Европе предлагают объявить Россию врагом
- Такое представление о мире и экономике пришло из «Гарри Поттера»

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **Ученые фиксируют в районе ЧС под Норильском повсеместное превышение ПДК нефтепродуктов и тяжелых металлов**

Сотрудники Сибирского федерального университета (СФУ) зафиксировали превышение предельно допустимых концентраций нефтепродуктов и тяжелых металлов в районе разлива топлива на Таймыре, сообщает в пятницу пресс-служба правительства Красноярского края со ссылкой на губернатора Александра Усса.

"Ситуация на месте ЧС остается напряженной, повсеместно фиксируются превышения ПДК нефтепродуктов и тяжелых металлов, что еще раз подтверждает необходимость комплексной экологической реабилитации пострадавшей территории. Соответствующий план сейчас находится на этапе разработки", - говорится в сообщении.

Глава региона также обратил внимание на необходимость усиления аварийно-спасательной службы в Норильске, а также обучения персонала по реагированию на чрезвычайные происшествия.

В начале августа команда ученых СФУ по поручению правительства Красноярского края отправилась в экспедицию на Таймыр для независимой оценки последствий разлива топлива для флоры и фауны полуострова. Исследователи изучали влияние аварии на микроорганизмы, мелких млекопитающих и птиц, собирали образцы растений, определяли участки, наиболее пострадавшие от нефтепродуктов.

В настоящее время ученые-экологи СФУ завершили полевые работы на месте ЧС и занимаются анализом последствий аварии.

ИНТЕРФАКС-СИБИРЬ

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **Дудинский спортивный комплекс открывает набор в секции**

В Центре силовых видов спорта, расположенном на улице Щорса,9 тренер Игорь Насонов набирает мальчиков и девочек 2011 года рождения и старше в секцию бокса. В этом же учреждении тренеры Дмитрий Заверуха и Дмитрий Приходько приглашают юношей и девушек 2009 года рождения и старше в секцию пауэрлифтинга. Телефон для справок 5-18-66.

Плавательный бассейн «Нептун» ожидает молодёжь 2013 года рождения и старше в секции плавания. Занятия проводят тренеры Наталья Мордвинкина и Александр Самосюк. Мальчикам 2011 года рождения и старше предлагают заниматься водным поло под руководством тренера Алексея Шитова. Подробнее узнать о секциях «Нептуна» можно по телефону 5-32-80.

В Доме физической культуры на Всесвятского,8 открывается набор в секцию мини-футбола. Тренеры Денис Бабыкин и Николай Морозов приглашают освоить тонкости этой игры мальчиков 2013 года рождения и старше. Связаться с футбольными тренерами можно по телефону 8(902)5524841. Стать высококлассными баскетболистами дудинской молодёжи поможет тренер Станислав Данилкин. В секцию баскетбола можно записаться юношам и девушкам 2009 года рождения и старше по телефону 8(902)5509995.

### **В Дудинке нарушитель-рецидивист сел за руль пьяным и попал в колонию строгого режима**

На севере Красноярского края серийного нарушителя правил дорожного движения отправили в колонию строгого режима, сообщили в пресс-службе краевой полиции.

В мае 2020 года в Дудинке инспекторы ДПС задержали водителя автомобиля ВАЗ-21053, который не захотел остановиться около поста на въезде в город для проверки документов. Дорожные полицейские попросили мужчину предъявить документы и во время общения с ним заподозрили, что водитель может быть нетрезвым. 43-летний мужчина отказался пройти освидетельствование.

При проверке данных водителя выяснилось, что в 2018 году его лишали прав на 19 месяцев за пьяное вождение. Но должных выводов нарушитель для себя не сделал и снова нарушил закон.

«В отношении 42-летнего жителя Дудинки дознавателями Отдела МВД России по Таймырскому району возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления предусмотренного частью 1 статьи 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации „Нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию“. Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до 2 лет», — рассказали в пресс-службе.

Суд Дудинки решил лишить северянина свободы на 10 месяцев, причем отбывать наказание он будет в колонии строгого режима. После этого еще 2 года и 9 месяцев он не сможет заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортом.

newslab

### 3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

#### **Николай Тимофеев попросил отменить 14-дневную изоляцию для приезжающих в город**

На заседании совета безопасности исполняющий полномочия главы Норильска Николай Тимофеев обратился к губернатору Александру Уссу с просьбой отменить 14-дневную изоляцию для приезжающих в город.

Тимофеев подчеркнул, что город не испытывает дефицита в средствах защиты, лекарствах и коечных местах. Число заболевших снижается.

«Ситуация по противодействию распространению коронавирусной инфекции в Норильске выглядит относительно благополучно. Мы должны руководствоваться интересами людей, включая сохранение их здоровья. Бесконечно продлевать ограничения нецелесообразно, жизнь должна продолжаться», – сказал губернатор.

Александр Усс сказал, что лично он за то, чтобы снять 14-дневное ограничение и сосредоточиться на более качественном выполнении санитарно-эпидемических требований, которые «далеко не идеально сегодня выполняются в Норильске».

Напомним, в северном городе, несмотря на переход региона к третьему этапу снятия ограничений, до сих пор действует режим двухнедельной самоизоляции для всех приезжающих.

«Таймырский телеграф»

### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

#### **Росприроднадзор не исключает новых претензий к Норникелю после аварии в Норильске**

Росприроднадзор подаст иск в суд о взыскании с "Норникеля" всей суммы ущерба по итогам аварии в Норильске, если компания не погасит его добровольно, заявила журналистам глава ведомства Светлана Радионова.

Росприроднадзор ранее оценил вред экологии в результате случившейся в конце мая аварии в 148 млрд рублей. "Норникель" не согласен с этим расчетом, считая, что ведомство ошибочно использовало беспрецедентно высокий штрафной коэффициент. Также "Норникель" рассчитывает на предусмотренное в законе об охране окружающей среды право на учет в итоговой сумме своих затрат на ликвидацию последствий аварии.

"Нам законодатель предоставил следующие права: мы определяем объём ущерба и предъявляем требования добровольного погашения ущерба, второе - суд, если компания с нами не согласна. А она пока не заявляет, что она не согласна. Она хочет диалога и показать свою работу, каким-то способом пытаются нас убедить. В суд мы, естественно, пойдём, если компания не желает, хотя мне сложно представить, ... что такая крупная компания вдруг скажет, что "я тут просто мимо проходил и никому и ничего не должен", - сказала в пятницу Радионова.

Также она отметила возможность предъявления "Норникелю" новых претензий по итогам новых проверок.

"В то же время у нас идут проверочные мероприятия, которые поручил провести президент, и эти проверочные мероприятия, к сожалению, нам представляют удручающую картину по ряду объектов, находящихся в управлении не самого "Норильского никеля", а групп компаний "Норильского никеля". Я надеюсь, что компания зарезервирует дополнительные средства для того, чтобы внести это", - заявила она.

Interfax-Russia.ru

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

### За сутки ещё 107 человек заразились коронавирусом в Красноярском крае

По данным на 6 сентября в Красноярском крае зарегистрировано всего 17 520 лабораторно подтвержденных случаев заболевания COVID-19. В том числе за последние сутки зарегистрировано 107 случаев заболевания, из них 31 человек за сутки заразился коронавирусом в Красноярске.

К сегодняшнему дню переболели коронавирусом и полностью излечились 13 840 человек. Такие данные приводит информационный центр по мониторингу ситуации с вирусом.

За день от коронавируса умерли еще 2 человека, таким образом число умерших достигло 503.

Под медицинским наблюдением на дому находятся 2777 жителей Красноярского края, в том числе за последние сутки взято под наблюдение 149 человек. Снято с медицинского наблюдения 34345 человек, из них за последние сутки 168. Проведено тестов на коронавирус всего 830449, из них за последние сутки 6610. Показатель заболеваемости на 100 тыс. населения составил 609,6. Темп прироста за сутки – 0,6 %.

newslab

### Выборы в Красноярском крае 13 сентября 2020: кого выбираем, куда выбираем

Рассказываем о выборах в Красноярском крае в единый день голосования 13 сентября 2020 года.

Наступил сентябрь, через неделю — 13 сентября — единый день голосования, а в Красноярске тихо: никаких предвыборных дебатов, агитаций, листовок в почтовых ящиках и митингов. Большинство вообще не знают о приближающихся выборах. Краевой центр остается вдали от предстоящих событий — у нас все депутаты на местах.

Но за его пределами предвыборная кампания бьет ключом. По информации крайизбиркома всего на территории края на 13 сентября назначены более 500 выборов в органы местного самоуправления разного уровня. Это:

— 65 избирательных кампаний по выборам глав сельских и городских поселений;

— выборы в представительные органы власти 35 муниципальных районов, 3 муниципальных округов, 11 городских округов, 21 городского поселения и более 350 сельских поселений.

Общая численность избирателей в муниципальных образованиях, в которых будут проходить выборы — 1 060 527 человек.

Так, по одному депутату Законодательного собрания Красноярского края предстоит выбрать в Ачинске и Норильске. В первом городе — парламентария выберут на смену Павлу Ростовцеву, который был назначен министром спорта Красноярского края. Во втором городе досрочно превратил свои полномочия Виталий Толстов.

Также в избиркоме проинформировали, что со 2 сентября в избирательных комиссиях муниципальных образований края началось досрочное голосование. Избиратели, которые по каким-то причинам не смогут прийти на участки 13 сентября, могут сделать это раньше: со 2 по 8 сентября — в избирательной комиссии своего муниципального образования, с 9 по 12 сентября — в участковой избирательной комиссии.

Комсомольская правда

## **Банк России рассказал о изменении цен в Красноярске за период пандемии**

Из-за пандемии коронавируса жителям Красноярского края и представителям бизнеса региона пришлось менять свои привычки и учиться существовать в новой реальности. Такие изменения не могли не сказаться на ценах. Управляющий Отделением Красноярск Банка России Сергей Журавлев поделился данными о том, какие продукты подорожали за лето.

Сергей Журавлев рассказал, что цена на минеральную и питьевую воду заметно выросла — на 7,4%. Он связывает это со стремлением людей к здоровому образу жизни в период пандемии. Другие прохладительные напитки подорожали в среднем на 4,7%.

Цены на мороженое в Красноярском крае выросли всего на 3,4%, в то время как в России этот показатель близится к 5%. По мнению Журавлева это связано с тем, что регион занимает 3 место в стране по объему выпуска молока, а объемы производства сливочного масла также заметно увеличились.

«В потребительской корзине жителей края в этом году выросли расходы на кофе, красноярцы стали больше покупать этот напиток навынос во время прогулок по городу или приобретать чашку кофе во время встреч с друзьями на открытых террасах в условиях запрета работы кафе и ресторанов в обычном режиме. В то же время прирост цен на кофе в июле текущего года по сравнению с июлем 2019 года замедлился до 1,9% с 6,9% годом ранее. Вероятно, это связано с ростом предложения — несмотря на пандемию, за II квартал 2020 года в Красноярске увеличилось количество точек быстрого питания, кофеен, пиццерий», — отметил Сергей Журавлев.

Также Журавлев отметил, что цена на бизнес-ланч в ресторане Красноярского края подорожала на 1,8%. Это самый низкий прирост за последние 5 лет.

Общая продовольственная инфляция в этом году сохранилась на прежнем уровне — 4%.

Из-за опасности распространения коронавируса в марте этого года в Красноярском крае ввели ограничения, которые сильно повлияли на работу магазинов и общепита. Летним кафе, террасам и верандам при заведениях в Красноярском крае разрешили работать с 10 июля по указу губернатора. А с 28 августа в регионе для посетителей открылись торговые центры, кинотеатры и концертные залы.

newslab

## **6. СМИ О РОССИИ**

### **В России за сутки выявлено 5 195 новых случаев COVID-19**

Суточный прирост новых заболевших коронавирусной инфекцией в РФ составил 5 195 случаев, следует из данных оперативного штаба. Этот показатель остался на уровне субботы: 5 сентября оперштаб сообщил о 5 205 новых случаях коронавируса. 4 сентября впервые с середины августа прирост поднялся выше отметки в 5 тыс. случаев (5 110).

Всего в стране уже 1 025 505 заболевших COVID-19.

Новые эпизоды выявлялись в 84 регионах. В Москве 620 новых зараженных. Еще 192 новых случая COVID-19 зафиксировано в Санкт-Петербурге, 167 - в Московской области, 155 - в Ростовской области, 153 - в Нижегородской области, 128 - в Свердловской области.

За сутки скончался 61 человек с коронавирусом, за весь период жертвами заболевания стали 17 820 человек. Поправились и выписаны 840 949 пациентов, в том числе 2 823 за последние сутки.

Таким образом, общее количество активных случаев в стране (общее число случаев за вычетом всех выздоровевших и всех умерших) на текущий момент составляет 166 736.

INTERFAX.RU

### **Путин: интернет-компании России в период пандемии справились с ростом нагрузки на 80%**

Пандемия придала ускорение развитию телемедицины и дистанционного обучения, но российские интернет-компании справились с нагрузкой, несмотря на рост трафика на 80%. Об этом в интервью программе "Москва. Кремль. Путин" на телеканале "Россия-1" сообщил президент РФ Владимир Путин.

"Дистанционное обучение, телемедицина и так далее. Ну что, этого не было, что ли? Было, просто условия, в которые мы попали, подтолкнули развитие этих направлений, этих отраслей", - сказал глава государства в интервью, которое он дал каналу "Россия-1" еще в июне, но эпизоды из которого были показаны только в воскресенье. Путин подчеркнул, что здесь российские компании оказались тоже достаточно подготовленными. "У нас ведь трафик увеличился на 80% и наши компании справились с этим. Ничего не обвалилось. Справились и даже еще резерв есть", - заявил президент.

По мнению Путина, "это говорит о том, что все, что сейчас было использовано, и что эффективно работает, будет эффективно работать и дальше, дальше развиваться". "В этом смысле эта инфекция кое-что изменила. Но и она кардинально ничего не поменяла и не поменяет. Постепенно все вернется на круги своя", - подытожил российский лидер.

ТАСС

### **Предпринимателям из Арктической зоны возместят до 75% затрат на страховые взносы**

Предпринимателям, работающим в Арктической зоне, возместят до 75% затрат на страховые взносы, сообщает пресс-служба кабмина РФ.

"Предпринимателям, работающим в Арктической зоне, возместят до 75% затрат на страховые взносы. Такое постановление утвердил председатель правительства Михаил Мишустин", — говорится в сообщении.

Отмечается, что компенсация распространяется на обязательное пенсионное и медицинское страхование, социальное страхование по временной нетрудоспособности и в связи с рождением ребенка. Мера поддержки доступна и индивидуальным предпринимателям.

"Адресную субсидию будет предоставлять Корпорация развития Дальнего Востока. Чтобы её получить, необходимо зарегистрироваться в качестве резидента Арктической зоны и направить в корпорацию сведения об обязательствах по страховым отчислениям", — говорится в сообщении.

Добавляется, что прием заявок на получение статуса резидента стартовал 28 августа.

ПРАЙМ

### **Иностранцам разрешили регистрировать мигрантов в своих квартирах**

В России иностранцам с 7 сентября разрешили прописывать в своих квартирах других иностранных граждан. Соответствующий закон опубликован на официальном портале правовой информации.

Прежде иностранцы имели право регистрировать в своих квартирах только себя. Исключения были предусмотрены для высококвалифицированных специалистов, которым разрешалось регистрировать на своей жилой площади близких родственников.

Теперь иностранцы или лица без гражданства, имеющие жилое помещение в России, могут предоставить его для проживания другому иностранцу или человеку без гражданства.

Подать уведомление о прибытии иностранный гражданин должен в течение семи рабочих дней со дня приезда. Исключение составляют случаи, если иностранец находится в гостинице, санатории, медучреждении или организации соцобслуживания для людей без определенного места жительства, работает вахтовым методом или отбывает административное наказание в специальном учреждении.

РБК

### **Счетная палата выявила финансовые нарушения у Казначейства**

Счетная палата по итогам проверки исполнения бюджета в 2019 году выявила финансовые нарушения у Федерального казначейства на 1,2 миллиарда рублей, говорится в сообщении контрольного ведомства.

"При проверке Казначейства Счетная палата также выявила финансовые нарушения на общую сумму 1,2 миллиарда рублей. Ряд нарушений допущен при осуществлении государственных (муниципальных) закупок. Так, подконтрольное Казначейству ФКУ "ЦОКР" и

его межрегиональные филиалы несвоевременно размещали в ЕИС протоколы подведения итогов электронного аукциона и извещения о проведении таких торгов", - указывается в сообщении.

Помимо этого, учреждение не потребовало с исполнителя госзадания неустойку за просрочку и ненадлежащее выполнение контракта, добавляет Счетная палата.

Контрольное ведомство по итогам проверки исполнения бюджета в 2019 году также нашло нарушения у Минэкономразвития.

"Например, оно с опозданием от 16 до 178 рабочих дней размещало данные о своих закупках в ЕИС. Кроме того, ведомство недостаточно контролировало подведомственное ФКУ "Центр поддержки". В результате учреждение заключило пять госконтрактов в отсутствие доведенных лимитов бюджетных обязательств, что является нарушением Бюджетного кодекса", - отметила Счетная палата.

РИА Новости

### **Российские больницы потратили 1,6 млрд рублей из бюджета на лекарства с недоказанной эффективностью**

1,6 миллиарда бюджетных рублей потратили с начала 2020 года российские больницы на гомеопатические препараты и лекарства с недоказанной эффективностью. Это следует из данных госзакупок, пишет «Новая газета».

Так, на покупку «Арбидола» было потрачено 270 млн рублей, «Кагоцела» — 30,6 млн, на закупку «Ингавирина» — 46,8 миллиона рублей. На гомеопатические лекарства российские медучреждения тоже потратили внушительные суммы: на «Анаферон» — 1,6 млн рублей, на «Тенотен» — 577 291 рубль, на «Эргоферон» — 1,3 млн руб.

Интересно, что «Кагоцел» попал в рекомендации департамента здравоохранения Москвы по лечению коронавирусной инфекции, а «Арбидол» — в рекомендации Минздрава, хотя эксперты еще в 2007 году требовали изъять последний из списка лекарств как устаревшее и неэффективное, отмечает газета. Издание добавляет, что препарат не имеет подготовленных по международным стандартам доказательств эффективности.

Росбалт

### **Памфилова предсказывает реформу избирательного закона.** Трехдневное голосование требует изменения сроков, но затронет и процедуры

Председатель Центризбиркома Элла Памфилова разъяснила, что в этом году в течение одного из дней голосования можно будет проводить агитационные мероприятия. Это разрешается 11 сентября, то есть в самом начале введенного решением ЦИКа трехдневного голосования. Однако в 2021 году такой политической свободы уже не видать. В принятом законе «трехдневка» объявлена не досрочной, а обычной процедурой, просто растянутой во времени. Из слов Памфиловой также стало ясно, что в ближайшее время пройдет корректировка выборного закона, потому что модификация сроков затронула лишь часть избирательных действий. При этом в ходе massированной правки текста обычно происходят и другие малозаметные, но более существенные изменения.

Информагентство ТАСС получило от Памфиловой объяснения, что будет с днем тишины 13 сентября и накануне этой даты выборов. День тишины – это день накануне голосования, когда запрещена предвыборная агитация. Единым днем голосования в 2020 году является один день – 13 сентября. И, согласно законодательству, предвыборную агитацию нельзя вести 12 и 13 сентября», – подчеркнула она. То есть в самый первый день этой «трехдневки», а именно, 11 сентября, агитировать будет можно. Провластных кандидатов, имеющих в распоряжении административный ресурс, такая ситуация, конечно, радует. Именно в тот день, когда люди массово пойдут на участки, а именно так это, судя по всему, и случится, их можно будет направлять в нужное русло, не вызывая града жалоб о незаконной агитации.

Однако уже в будущем году, напомнила Памфилова, ничего подобного не будет. «Следующие выборы будут проходить с учетом недавно принятых изменений в закон, которые позволяют проводить голосование один, два или три дня. И день тишины будет перед первым днем голосования», – пояснила председатель ЦИКа. Она имела в виду спешно

принятые Госдумой под конец сессии в июле поправки к законам об основных гарантиях избирательных прав и о выборах депутатов ГД.

Любопытно, что если сроки агитации и различных судебных решений законодатель предусмотрел сразу же, несмотря на авральный характер продвижения поправок, то с остальными сроками избирательных действий ничего предпринято не было. Таким образом, нынешние заявления Памфиловой можно считать намеком на то, что осенью–весной в парламенте будет проходить масштабная чистка выборного законодательства. Объявлена она будет, конечно, технической, но менее политической от этого она не станет. По уже сложившейся традиции именно в законопроектах, которые разом предусматривают большое количество поправок, как раз и встречаются такие, которые ухудшают позиции оппонентов власти. Судя по всему, подобная ситуация повторится и перед выборами Госдумы-2021.

"Независимая газета"

### **За год в России планируют произвести около 80 млн вакцин от коронавируса**

Производственная площадка Национального исследовательского центра эпидемиологии и микробиологии имени Н.Ф. Гамалеи сможет производить в месяц 600–700 тыс. вакцин «Спутник V» от COVID-19. Помимо этого производство препарата запускается на мощностях компаний «Биннофарм», «Р-Фарм» и «Генериум» — 5 млн вакцин ежемесячно, рассказал «Известиям» директор центра, академик РАН Александр Гинцбург.

«То есть за 12 месяцев можно произвести 80 млн вакцин. И мы получим хороший процент защищенных людей в нашей стране, что создаст протективный популяционный иммунитет. Это позволит прекратить эпидпроцесс, то есть неконтролируемое распространение инфекции в популяции, — отметил он. — Это основная цель вакцинирования — не с точки зрения каждого индивидуума, который хочет защитить себя и свою семью, а с точки зрения государства, которое хочет защитить всё, что находится внутри его границ».

По мнению академика, справиться с эпидемией стране удастся к лету 2021 года. И даже быстрее, если появится еще одна вакцина с хорошими потребительскими качествами, с продолжительной и эффективной иммунной защитой.

«Известия»

## **7. РАЗНОЕ**

### **Время колокольчиков — Европе предлагают объявить Россию врагом**

Пока Европа (то есть немцы) снова на распутье — повестись на непонятную провокацию с "Новичком" Навального и начать новый виток противостояния с Россией или сохранить спокойствие и отношения с восточным соседом, — лидеры некоторых стран ЕС уже нервничают по поводу европейской нерешительности. Ну что же тут непонятного, надо действовать:

"Грузия 2008-го. Крым и Донбасс 2014 года. МН17. Солсбери-2018. Навальный, 2020. Сколько еще "колокольчиков" нужно, чтобы осознать, что имеем дело с враждебным режимом? Диалог, партнерство, компромисс — для них это чужие слова. Время сделать выводы", — написал польский премьер Матеуш Моравецкий.

То есть Европа должна уже наконец-то признать Россию враждебной страной — слово "режим" не должно вводить в заблуждение: за последние века в Кремле сидели цари, генсеки, президенты, и это никак не влияло на позицию русофобов. Менялись только эпитеты — варварская угроза москвитов, реакционная угроза царизма, красная угроза, теперь вот пришло время путинской. Враг, и все тут — не о чем с ним говорить, да он и не хочет с нами разговаривать, этот очередной русский режим.

Тут есть, конечно, и польская специфика: личные счеты славян-католиков к славянам-православным, помеченным как "враги", удивительным образом сочетаются с претензиям к западным партнерам по единой Европе, обозначаемым как "друзья". Буквально на днях тот же Моравецкий обвинял Западную Европу в том, что она просто завидует растущей силе



Европы Восточной (поляк, правда, называет ее Центральной). Старая Европа не может смириться с растущей силой новой Европы, вот и упрекает ее в несовершенной демократии:

Заодно Моравецкий отметил, что демонстрации в Варшаве, Праге и Будапеште проходят мирно, в отличие от стран Западной Европы, где полиция жестоко избивает протестующих, и вообще ситуация в "Центральной Европе" отличается от остальной части континента, но "мы не выступаем против кого бы то ни было, мы не против ЕС".

Конечно, не против — пока ЕС помогает деньгами, дает рынок рабочей силы и сбыта. Хотя и критикует за нежелание принимать мигрантов, приверженность традиционным семейным и христианским ценностям и прочие пережитки авторитаризма. Но это все ерунда, семейные споры, говорят поляки, вы лучше посмотрите на Восток, откуда всем нам, европейцам, грозит общий враг: ужасная Россия. Агрессивная, варварская — с ней вообще нельзя иметь никаких дел.

Понятно, что от поляков и новоевропейцев в целом мало что зависит при принятии общеевропейских решений, максимум, на что хватает их сил, — так это на защиту отдельных элементов своего суверенитета от поползновений Брюсселя. Поэтому вся эта антироссийская риторика рассчитана на староевропейцев, в первую очередь на немцев: поляки пытаются подыграть и помочь тем на Западе, кто считает необходимым наращивать конфронтацию Европы с Россией. В Германии они в меньшинстве — но на фоне истории с Навальным звучат воинственные нотки.

Так, министр обороны и пока еще председатель правящего "Христианско-демократического союза" Аннегрет Крамп-Карренбуаэр заявила, что "режим Путина ставит себя на одну ступень с теми, кто применил химическое оружие против собственного гражданского населения в Сирии. <...> Мы хотим хороших отношений с россиянами, но нам необходимо считать систему Путина тем, чем она на самом деле является: агрессивным режимом, который будет добиваться своих целей беззастенчиво, в том числе с применением насилия, и который то и дело нарушает международные нормы поведения".

То есть сейчас на Западе очень удобный момент для дальнейшей демонизации России — на что и рассчитывает Моравецкий, восклицая свое "доколе!". Поляки очень любят играть на немецко-русских противоречиях, провоцируя, заигрываясь и забывая, чем каждый раз это заканчивается. В этот раз, впрочем, никакого раздела Польши не будет — нам сейчас куда актуальней отбить у поляков (да и европейцев в целом) охоту претендовать на русские земли, временно отделившиеся от России. Но постоянное подзуживание Западной Европы на конфликт с Россией мы, конечно, запомним.

О чем, по сути, говорит Моравецкий? Россия враждебна Европе — и диалог, партнерство и компромисс с ней бесполезны, потому что русские сами этого не хотят. Предпочитая агрессию и коварство — естественно, чтобы подчинить доверчивую Европу своему влиянию.

Беспринципное вмешательство. Польша и Литва рвутся помочь Белоруссии. Депутаты Литовского сейма намерены поехать в Белоруссии, для того чтобы следить за ситуацией в стране и выступить в качества посредника. В стороне не осталась и соседняя Польша, премьер-министр которой предложил открыть границы для пострадавших белорусов.

Действительно, если бы не мудрые поляки, как бы вообще эти лопухие европейцы не превратились в русских вассалов...

И вот тут даже интересно: что имеется ввиду под диалогом, партнерством и компромиссом, которых мы якобы не хотим? Понять это решительно невозможно.

Разве Россия не предлагает Европе добрососедские отношения, включающие в себя и взаимовыгодное экономическое партнерство? Торговля, инвестиции, технологии, трубопроводы и все остальное — это что, не партнерство? А диалог — это ведь разговор равных, если мы говорим о великих державах, о двух соседних цивилизациях? Когда Россия была против? Мы даже поддерживали европейские инициативы о Европе от Лиссабона до Урала, да даже до Владивостока. Не подчинение России Европе, а диалог об общих интересах, о проблемах, начиная от безопасности и заканчивая экологией.

Или компромиссы — это Россия на них неспособна? ЕС (тем более без англосаксов) и Россия при желании могут договориться почти о чем угодно за пределами Европы — если говорить о международной ситуации. Потому что сейчас наши геополитические интересы

очень часто не противоречат друг другу, если, например, взять ситуацию вокруг Ирана, палестинско-израильскую проблему да и Большой Ближний Восток в целом. Компромиссы возможны даже в "Черной Африке", где сталкиваются интересы едва ли не всех великих держав.

Но в том-то и дело, что под "диалогом, партнерством и компромиссом" имеется в виду нечто совсем другое.

Компромисс означает, что Россия должна, например, согласиться со вступлением Украины в ЕС и НАТО, то есть закрыть глаза на атлантическую экспансию на историческую русскую территорию. Да и в целом отказаться от защиты своих национальных интересов к западу от границ.

Диалог — это выслушивать нотации по поводу нашего политического устройства, наших законов, ценностей и жизненного уклада. Признавать свою недоразвитость и отсталость и перенимать "демократические стандарты" и опыт "передовых стран".

А партнерство — это допустить международное расследование отравления Навального на своей территории, как того уже требует от нас генсек НАТО. Ну и целом — вернуть ту вольницу, что была у западных спецслужб и НКО на нашей территории в те прекрасные времена, когда Запад не называл нас враждебной страной. И считать нормальным открытое вмешательство в наши внутренние дела.

С таким пониманием "диалога, партнерства и компромисса" мы, конечно, никогда не согласимся, так что только от Запада зависит, считать нас из-за этого враждебной силой или нет. Мы, в отличие от наших "партнеров", не хотим никого учить, не хотим вмешиваться в их жизнь, не хотим объяснять, что им выгодно, а что нет, — пусть решают сами.

Мы же будем просто наблюдать за тем, пройдет ли Европа этот тест. Нет, не на русофобию — а на банальную вменяемость, разумность, способность заботиться о своем собственном будущем и своих интересах. Зная рациональность и практичность немцев, можно не сомневаться в том, что они справятся. Если, конечно, отстоят право самим принимать судьбоносные для себя решения.

РИА Новости

### **Такое представление о мире и экономике пришло из «Гарри Поттера»**

В ходе разговоров о войне и мире выясняется удивительный факт. Множество наших сограждан искренне уверены, что кофе растет где-то внутри кофемашины, здания строятся сами из интеллектуального нанобетона, ветряки послушно выползают из-под земли, сбрасывая с лопастей кротов и дождевых червей.

Ну и булка для гамбургера, конечно же, вырастает на хлебном дереве на задах модной пекарни. В общем – ресурсы никому не нужны, будущее за цифровой экономикой и высокими технологиями.

И ладно бы в это верила молодежь, не державшая в руках ничего, тяжелее эппл пенсила. Так нет же. И вполне взрослые люди, повидавшие достаточно, искренне бормочут «кому нужны эти просторы, эти недра, эти ресурсы...» (те, кто попроще, еще добавляют «это всё уже куплено и не наше», но на них время тратить жалко).

Так вот, дорогие мои.

Для того, чтобы ваш высокоинтеллектуальный три-дэ принтер печатал вам наутро свежие часы и чистые трусы, его надо не просто запитать от экологически чистого ветряка и заложить программу. Заложить еще придется хлопок, металл, стекло и прочее. Ну не растут на осинке апельсинки, а трансмутации элементов не освоены.

И когда такие принтеры будут стоять в каждом магазине и квартире, то это станет не торжеством высокоинтеллектуальной цифровой экономики, а ее крахом. Потому что всё равно нужны будут металлы, энергия, органика и т. д. и т. п. Даже если вас приучат жрать тараканов и червей, что сейчас активно пропагандируется (нет-нет, не сомневайтесь, коллективная мировая власть всегда будет кушать стейки и пить натуральный кофе).

Так что все эти презираемые вами просторы, доли, недра, озера и прочее-прочее – важнейший элемент мирового господства и сейчас, и уж тем более в самом ближайшем будущем.

Кстати, полагаю, что такое вот чудесное представление о мире и экономике – оно пришло из «Гарри Поттера». Там, как мы помним, домашние эльфы чистят – моют – убирают – готовят, а гоблины хранят сокровища и мастерят высокотехнологичные гаджеты.

Одна лишь беда – для создания такой чудесной экономики волшебники вначале покорили эльфов (изначально во всем их превосходящих – колдуют без всяких палочек, щелчком пальцев) и довели их до состояния восторженных рабов, проливающих слезы счастья над грязным дырявым носком хозяина; потом вынудили служить себе гоблинов (их опустить полностью не удалось, но...), ну а обычных людей оставили в качестве смешных аборигенов и источника пополнения своих рядов.

А такая экономика работает лишь до тех пор, пока, помимо чудесных волшебников, в древних замках существуют эльфы, гоблины и люди. И путь на вершину пищевой цепочки вы, конкретно вы, никогда не пройдете. Пройдет кто-нибудь другой. Но не вы. Вы – нет.

Вы в лучшем случае будете корпеть над кодом для три-дэ волшебной палочки, жрать червей и умиленно рыдать над несвежими хозяйскими трусами.

Блог Сергея Лукьяненко

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 05.09.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	75,18	▼ 0, 29
EUR	89,04	▼ 0, 10

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Среда				Четверг			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	<b>+10</b>	<b>+11</b>	<b>+9</b>	<b>+7</b>	<b>+10</b>	<b>+10</b>	<b>+8</b>	<b>+6</b>	<b>+10</b>	<b>+7</b>	<b>+7</b>	<b>+6</b>	<b>+8</b>	<b>+9</b>
Ощущается как, °С	<b>+8</b>		<b>+8</b>	<b>+5</b>	<b>+8</b>	<b>+8</b>	<b>+6</b>	<b>+3</b>	<b>+7</b>	<b>+4</b>	<b>+4</b>	<b>+3</b>	<b>+6</b>	<b>+6</b>
Давление, мм рт. ст.	762	762	763	763	763	762	761	759	758	757	756	757	757	758
Ветер: скорость, м/с	3	2	2	3	4	3	3	4	7	4	5	4	4	5
порывы, м/с	6				7	6			<b>11</b>	9	8	7	7	
направление	Ю	Ю	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю